

邵阳日报

2021年3月14日 辛丑年二月初二 星期日 第12302期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

为了“东方之珠”更加璀璨

——全国人大完善香港选举制度为“一国两制”

保驾护航

(详见4版)

彰显青年担当 贡献青春力量

——我市广大团员青年热议李克强总理所作

《政府工作报告》

(详见2版)

击鼓催征巧引舟

——隆回县财政局精准扶贫工作纪实

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 卿燕生 陈志光

漫山遍野的钩藤、七叶一枝花、油茶树、猕猴桃；康庄大道交错纵横，分割出连片的农田；座座庭院错落有致，门前绿树掩映……在隆回司门前镇双赢村、荷田乡三合村，伴随着精准扶贫的完美收官，一幅幅贫困村旧貌换新颜的美丽画卷徐徐铺开，焕发乡村振兴的勃勃生机。

近年来，隆回县财政局先后进驻司门前镇双赢村、荷田乡三合村驻村帮扶，以完善基础设施为突破口，因地制宜帮助贫困户发展产业，扶贫、扶志、扶智，三管齐下。早在2019年10月，两个村219户贫困户722人全部脱贫，实现整村贫困人口清零。现在，这些人口已实现稳定脱贫。

造血治本改“穷貌”

来到双赢村，只见平坦宽敞的水泥路，在村子里蜿蜒展开，犹如一条银色的纽带，串起家家户户。该村党支部书记欧阳国生回忆，过去，村里路不通，村民只能将土鸡土鸭、油茶和七叶一枝花这些东西低价出售给商贩；村民全靠一口井喝水，去晚没水了，就得翻山越岭去背；农田灌溉经常缺水，为了争水，村民之间时常发生矛盾……

翻不过去的是穷日子，戴在头上的

是穷帽子，怎样才能让群众过上好日子，成了欧阳国生日夜想的事。

2015年7月，隆回县财政局扶贫工作队进村后，首先梳理村里难点、堵点，再通过入户走访、恳谈会等方式，逐一“过筛子”，整改发现的问题。“双赢村，四面环山，最高海拔1360米，总人口612户2114人，其中建档立卡贫困户121户400人。路、水、电基础设施落后是阻碍乡亲们致富的天然屏障。”驻村第一书记欧阳国生说。

随后，驻村工作队把协助村“两委”完善基础设施、改善乡村发展“硬环境”作为精准扶贫的先手棋。经过充分调研论证后，聚焦道路升级改造、耕地水利建设工程、电力改造工程、危房改造工程等“八项精准扶贫项目工程”。先后筹资810多万元，硬化村路通达工程14.45公里，入村路硬化率达100%；在16个小组安装太阳能路灯190盏。按照贫困村在哪里、水就跟进到哪里，产业发展到哪里、产水配套就通到哪里目标任务，筹资115万元，加大水利基础设施建设，防汛抗旱实现质的跃升。渠坝的修通，解决了150多亩土地的灌溉问题。

据统计，2015年以来，隆回县财政局一环紧扣一环，想方设法为双赢村、三

合村争取基础设施建设资金，帮助两村完成水渠建设20.3公里、水坝工程7座，改造人行桥1座，硬化村道12.65公里，安装路灯330盏，完成村级服务平台建设各2个，建设100千瓦光伏电站1座。

党建引领拔“穷根”

2020年12月12日，隆回县财政局召开“知党恩、感党恩、听党话、跟党走”脱贫攻坚主题活动推进会，号召全体扶贫干部全面总结脱贫攻坚成就，强化感恩奋进教育，加强对脱贫攻坚后持续发展的谋划。随后，双赢村、三合村立即同步开展主题活动。村民们自发用丰富多彩的形式，说丰收，话变化，谈体会，感恩情，感慨脱贫致富来之不易，感恩党的脱贫攻坚好政策。

“脱贫攻坚，加强党建引领是根本。”隆回县财政局党组书记、局长范志海说。当初针对村“两委”凝聚力不够、党员影响力不大、脱贫致富动力不足等实际问题，隆回县财政局把建强村级党组织建设作为推进脱贫攻坚的“牛鼻子”，召开专题例会，确定了“党建扶贫理思路、支部联动建班子、党员互助结对子、模范带头树样子、脱贫致富摘帽子”的党建扶贫双融合思路。

(下转3版①)

◆奋斗百年路 启航新征程

“小平街”的红色故事

邵阳日报记者 张伟 通讯员 刘永峰 向志红

绥宁县寨市镇老街，老百姓称之为“小平街”，中国工农红军第七军指挥所旧址就位于这里。通过几十年发展，现在“小平街”里仍保存有客栈、驿站、铁铺、风味小吃店等历史传统建筑。村民李新华在老街开理发店已经38年，他常常一边为前来的客人理发，一边讲述“小平街”的红色故事。

上世纪30年代，中国工农红军先后四次征战绥宁，足迹遍布县境南北。这支由野菜和信念支撑的部队，在绥宁这块热土上留下了许多可歌可泣的故事。

1930年12月20日，红七军前委书记兼政委邓小平、总指挥李明瑞、军长张云逸率领红七军主力共4000多人进入绥宁县境。红七军先头部队抵达绥宁县城寨市郊外，邓小平等人宿营多龙，决定进攻寨市。

1930年12月21日，红七军攻克寨市，一边赶走地方反动武装和县官吏，一边打开监狱，释放关押的进步人士和劳苦群众，并在龙氏宗祠设立战斗指挥所（现为国家级文物保护单位——中国工农红军第七军指挥所旧址）。绥宁伪县长聂康济逃至竹舟江一带警戒布防。23日，红七军主力到达长铺市（今长铺

镇）。同日，在竹舟江布防的红军与聂康济搬来的会同县团防队常备队发生激战。成功击败敌军后，先头部队赴长铺市与主力会合，随即一同向梅口进军，当晚宿营梅口。攻克寨市是红七军北上以后打的第一个胜仗，极大地鼓舞了士气。

因历经几个月长途行军和连续作战，红军官兵体力消耗严重，加之当时部队供给困难，于是，邓小平命令部队在寨市临时休整。第二天清晨，邓小平一大早起了床，洗漱完毕，就叫警卫员拿烟来抽。警卫员到房间里翻箱倒柜都没找到烟，原来是攻城时，部队行动迅速，邓小平从广西带来的早烟放在马背上丢失了。

到哪里去找烟呢？他先到街上转了一圈，见所有的店铺都关着门，心想可能是商人对红军这支队伍不太了解，怕开门营业会遇到麻烦。于是，他到附近村子里打听哪里能找到烟。问过几个老百姓后，在村后的一个小院子门口，他看到一位老大爷正蹲在屋门前，拿着烟杆在吸烟。

警卫员走上前去，问老大爷家是否有烟卖。老大爷见眼前站着的是一位穿军装的人，以为是国民党兵，就一声也不吭，退回屋里把门关上。（下转3版②）

加快提升软实力和竞争力

——访市政协副主席、邵东市委书记沈志定

邵阳日报记者 曾书雁 通讯员 陈湘林

“当前，邵东正处于爬山过坎的关键时期，要实现高质量发展，需要营造良好的经济发展环境，加快提升邵东的软实力和竞争力，需要强化全社会对建设廉洁邵东的心理认同、行为趋同，凝聚起建设创新富裕宜居邵东的强大合力。”日前，市政协副主席、邵东市委书记沈志定在接受采访时表示，邵东市坚持严实细致的工作作风，以全面创建“廉洁单位”为抓手，真正把清廉成效体现到“对人民群众好”的感情立场上，“让人民群众好”的为政绩效上，“让人民群众说共产党好”的真心称颂上。

沈志定介绍，邵东主要从四个方面来推进“廉洁单位”创建：一是抓住监督重点，化解廉洁风险。聚焦重点领域、关键岗位、中心工作等方面存在的薄弱环节和突出问题，从“廉洁单位”创建入手，采取廉政风险防控、廉情分析、廉政谈话等方式，及时掌握苗头性、倾向性廉洁风险点，有针对性地开展整治行动，持续“强弱项、补短板、固根本”。

二是亮出问责利剑，筑牢拒腐堤坝。始终坚持把“廉洁单位”创建贯穿于监督问责全过程，聚焦政商交往中存在的违规收受财物、违规干预经营、滥用监管职权等突出问题，坚持行贿受贿一起查，对恶意“围猎”公职

人员的，依法从严查处，持续释放正风肃纪强烈信号。扎实做好审查调查“后半篇文章”，将涉案单位纳入创建“廉洁单位”重点对象，推进“以案促改”“以案为教”“以案明规”。通过向为官不为、为官乱为亮出问责利剑，为创建“廉洁单位”清除“污染源”，切实规范权力运行，营造廉洁从政环境。

三是厚植廉洁文化，涵养清风正气。大力推进廉政文化“进机关、进社区、进学校、进家庭、进企业、进农村”活动，积极开展“廉政书画展”“项目廉政回访”“廉文化学习交流”“树清廉家风”“廉洁育人”等系列主题鲜明、形式多样的廉政文化活动，推进廉洁文化建设和家风建设，引导党员干部修身律己、廉洁齐家。充分挖掘贺绿汀家风家训、红色革命文化等宝贵资源中蕴含的廉洁教育资源，打造廉洁教育示范点和廉政文化教育基地，弘扬廉洁清风，涵养风清气正的政治生态。

四是提升服务效能，融洽干群关系。持续推进“一件事一次办”改革，创新审批服务方式，为企业、群众打造廉洁高效的政务服务环境。（下转3版③）



3月13日上午，在邵阳经开区昭阳片区阳光鑫苑小区内，城管宣传员向小区的居民介绍如何进行垃圾分类。当天，市城管局经开区分局工作人员联合昭阳片区在此开展“垃圾分类进小区”宣传活动。

在活动现场，宣传员首先通过演讲、示范和问答的方式，向居民传播垃圾分类的相关知识和纠正常见错误，以加深居民对垃圾分类的记忆，培养居民们的保护环境意识。同时，志愿者们还引导居民参与垃圾分类知识小游戏，生动有趣的互动活动吸引小区居民们踊跃参加。

记者 刘波 通讯员 肖薇 刘雪芹 摄影报道

把脱贫攻坚当“家事”

——记隆回县山界回族乡党委书记胡拥军

邵阳日报记者 欧阳德珍

天道酬勤，今年2月下旬，胡拥军获得“全国脱贫攻坚先进个人”称号。

2011年3月，胡拥军赴任隆回县山界回族乡党委书记。10年来，他扎根山界，贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，在脱贫攻坚中践行初心使命，把困难群众当家事，把脱贫攻坚当家事，带领

我市唯一的回族乡成为民族深度贫困地区脱贫的样板。截至2019年底，山界建档立卡贫困户1262户4787人全部脱贫，7个贫困村全部出列。

把困难群众当家人

“扶贫，一定要和困难群众交真情，要从他们的急难愁盼问题着手。”来到山界后，胡

拥军情系困难群众，把困难群众当家人，发扬“人到、情到、心到、力到”的“四到”精神，深入村组，走家串户，促膝长谈找穷根，用心用情救危难。樟石村五组李顺成，在上世纪70年代修大圳水库时因工伤截肢，家庭特困。2016年胡拥军先后5次到他家中走访，帮

助他解决临时救助，协调落实评残，推荐其儿子、儿媳进工业园务工就业，让他们一家摆脱了困境。

陈栗村贫困户丁松柏，因为车祸双腿截肢，他妻子体弱多病，儿子因为智力障碍30多岁还未婚，家庭经济十分困难。胡拥军来到山界后，与他们一家结成了亲戚。每到传统节日，都要买上生活用品去看望他们，还帮助他们一家解决了低保。（下转4版）

◆奋斗百年路 启航新征程

——脱贫攻坚答卷

创建廉洁单位 访谈录